





CORSI INTERAZIENDALI

per la crescita e lo sviluppo della tua impresa!

AGGIORNAMENTO UNI EN ISO 19011:2018 LINEA GUIDA PER GLI AUDIT DI SISTEMI DI GESTIONE

Pavia, 6 giugno 2019

Obiettivi

Il 10 luglio 2018 l'ente normatore italiano UNI ha pubblicato la versione della **linea guida UNI EN ISO 19011:2018** "Linea guida per gli audit nei sistemi di gestione" che sostituisce la versione pubblicata nel 2012.

Lo standard è fondamentale perché fornisce le basi per le tecniche di audit per i sistemi di gestione;. L'attività di audit è lo strumento più importante per valutare il livello di applicazione dei requisiti dei sistemi di gestione applicati, la coerenza e regolarità della loro applicazione, e se il sistema produce i risultati auspicati in termini di efficacia ed efficienza.

La linea guida, sin dalla versione del 2012, è sostanzialmente indipendente rispetto al criterio di riferimento. Questa caratteristica, fondamentale per uniformare il modello e le tecniche di audit, risulta indispensabile, considerando che le norme sui sistemi di gestione di recente pubblicazione (come ad esempio UNI EN ISO 9001:2015, UNI EN ISO 14001:2015, UNI EN ISO 45001:2018, UNI CEI EN ISO/IEC 27001:2017) si basano tutte sull'Annex SL (High Level Structure), per cui presentano strutture ed indici uniformi. Conseguentemente, la linea guida pone in rilievo gli aspetti dell'audit connessi: alla "comprensione del contesto", all'"identificazione delle parti interessate", ai "rischi e opportunità", all'"approccio per processi", alla "leadership". Il corso ha l'obiettivo di far conoscere, ai partecipanti, le principali modifiche del documento e favorire un processo di audit sempre più efficiente.

Target

Il corso si rivolge a Auditor e responsabili dei sistemi di gestione impegnati in attività di audit ed altre funzioni aziendali preposte agli audit, di prima, seconda e terza parte.

Programma

- o Struttura della UNI EN ISO 19011:2018
- o L'indice e le principali variazioni alla terminologia ed ai principi
- o Le competenze dell'auditor ed il giudizio professionale
- o Approfondimento delle principali modifiche ed integrazioni in relazione alle fasi di audit:
 - o *Programmazione*
 - o Pianificazione e preparazione del singolo audit
 - Audit in campo (audit di conformità, di contesto, alla direzione, a siti virtuali, alla catena di fornitura, sul ciclo di vita del prodotto/servizio)
 - o Risultanze di audit
 - o Azioni successive
- Approfondimento della gestione del rischio nell'ambito dell'audit
- Test di valutazione delle competenze

Docente: Ing. Monica Perego

Prerequisiti

Conoscenze della Linea Guida UNI EN ISO 19011:2012 ed esperienza nella sua applicazione nell'ambito almeno di un sistema di gestione

Durata e sede

6 giugno 2019 dalle ore 9.15 alle ore 17.15 (7 ore)

Sede: Sala Biblioteca – Via Mentana 27 c/o sede Camera di Commercio

Modalità di partecipazione

Il corso prevede una quota di partecipazione individuale di € 110,00 + IVA.

Nel caso di più partecipanti di una stessa azienda è prevista una riduzione del 30% per ogni iscritto oltre al primo.

La quota di partecipazione dovrà essere versata a mezzo **Bonifico Bancario** – codice iban: IT34V0569611300000005750X58 - Intestato a: PAVIASVILUPPO, Azienda Speciale Camera Commercio Pavia, presso BANCA POPOLARE DI SONDRIO, Succursale di Pavia PIAZZALE PONTE COPERTO TICINO 11 - 27100 PAVIA (PV), Pavia, specificando la causale del versamento. A seguito del pagamento verrà rilasciata regolare

L'iscrizione si intende perfezionata alla compilazione del form on-line, accompagnata dalla ricevuta del versamento della quota prevista, entro 7 giorni dalla data di inizio del corso. La compilazione del form è comunque vincolante e in caso di disdetta è necessario avvisare Paviasviluppo tramite mail a paviasviluppo@pv.camcom.it. Sarà restituito il 50% della quota di partecipazione agli iscritti che recedono dal corso entro il terzo giorno precedente la data di inizio. Negli altri casi la quota non potrà essere resa.

Le iscrizioni verranno accettate in base all'ordine cronologico di arrivo fino ad esaurimento dei posti. PAVIASVILUPPO si riserva la facoltà di rinviare o annullare il corso qualora non sia raggiunto il numero minimo di partecipanti e non si assume nessuna responsabilità in caso di annullamento per cause di forza maggiore. Le quote versate verranno restituite.

AL TERMINE DEL CORSO VERRA' RILASCIATO UN ATTESTATO DI FREQUENZA e inviato IL MATERIALE **DIDATTICO** in formato elettronico.

> **Iscriviti On-Line CLICCA QUI**

Paviasviluppo- Azienda Speciale Camera di Commercio di Pavia Via Mentana 27-27100 Pavia Tel. 0382.393271 Fax 0382.393270 E-mail paviasviluppo@pv.camcom.it

PAVIASVILUPPO

Paviasviluppo CCIAA Pavia

AZIENDA CON SISTEMA DI GESTIONE QUALITÀ CERTIFICATO DA DNV GL

= ISO 9001 =

Organizzazione certificata per le attività di progettazione ed organizzazione di percorsi di formazione e di aggiornamento rivolti alle imprese, di formazione per l'autoimprenditorialità, di formazione superiore e corsi di abilitazione professionale.

Paviasviluppo è soggetto iscritto all'albo regionale degli operatori accreditati per sevizi di istruzione e formazione professionale